

聚焦主题学 紧扣问题查

——山东、北京、江西等地推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实

全走访巡查、矛盾纠纷排解等，织密基层治理安全网。

聚焦群众关心、关切的难点、堵点和痛点问题，精准发力。山东泰安泰山区面对群众“好上学”“上好学”的热切期盼，加快推进省庄一中9所分校提升项目建设，着力改善学校办学条件；深化集团化办学改革，完善城乡教研一体化、教研员蹲点驻校、名校大讲堂等制度，全面提升教育教学质量。

在北京石景山区古城街道，党员干部下沉网格，摸清群众诉求、走访企业了解困难需求。“去年我们进行适老化改造，在高龄居民家中的卧室和卫生间加装防滑扶手，方便老人日常起居。今年我们邀请更多居民参与基层治理，实现共商共治，变‘政府派单’为‘群众点单’，让作风转变落到细节之处，也让居民更有获得感。”古城街道水泥厂社区党委书记沙小力说。

北京市石景山区委组织部副部长张申表示，学习教育期间，全区局处两级领导班子和领导干部全部形成问题清单和集中整治台账，将学习教育成果转化为服务群众、推动发展的实际成效。今年以来，石景山区“接诉即办”成效大幅提升。
(新华社北京6月10日电)

支队伍，由县领导带队，深入一线破解难题。针对群众反映的不动产“登记难”、黎川县紧盯问题症结，推动成立由副县长牵头的工作专班，通过专题会商、实地督导等方式压实责任。

针对群众身边不正之风和腐败问题，青岛平度市纵深推进集中整治。聚焦使用财政资金违规吃喝、涉企行政执法吃拿卡要等问题实施专项监督，发现并督促整改70个问题；对群众反映的李园街道南关村原党支部书记张某某作风霸道、履职不力等问题，平度市纪委监委“风腐”同查，坚决斩断由风及腐利益链条。

狠抓实效增强群众获得感

“以前每次经过小港巷的滑坡点，都生怕一脚踩空。现在滑坡点被硬化得平平整整，护栏也装得结结实实，出门遛弯安心多了！”家住江西抚州乐安县前坪社区的居民李红英满脸笑意。

乐安县委组织部部务委员杨阳说，在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，乐安县针对社区力量薄弱等问题，选派40名退出领导岗位的县管职级干部，组成10支驻社区工作队专职帮扶社区，同时联动数千名党员和公职人员对城市社区进行安

编先烈中不断筑牢思想根基。

清华大学马克思主义学院马博42党支部成立深入贯彻中央八项规定精神宣讲队，经过反复备课打磨，最终形成包括“奋进新征程：新时代党的建设与中央八项规定精神”“回望来时路：党的作风建设史”等三大板块14门课程，面向校内外团体广泛开展宣讲。党支部书记周云鹤说：“我们已开展宣讲47场，覆盖清华大学基层党支部67个，覆盖听众1400余人次。”

深挖细查抓整改

针对前期查摆出的问题，各地切实细化推进举措，抓实整改落实，强化监督推动整改。

北京市委常委会研究确定持续优化医疗服务、加强农村供水保障、积极推进危楼改造和老旧小区整治等10项为民实事，在年内推动解决，让群众感受到学习教育带来的新气象、新变化。有党员表示：“学习教育有血有肉，上下都动起来了，不但在思想上接受洗礼，积极查找问题症结，更在末端落实上有效果、更好回应群众诉求。”

在江西抚州黎川县，“夺旗破题”行动成为推动整改的重要抓手。该县组织10

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，山东、北京、江西等地联系全面从严治党新形势新任务，聚焦主题学，深入抓整改，在解决群众“急难愁盼”问题中改进作风，推动学习教育走深走实。

学习教育入脑入心

“看了张某某的警示教育片，我对基层‘四风’问题的突出表现有了更全面更深刻的认识。”近日，山东青岛黄岛区一名乡镇党委书记在参加全区警示教育会后表示。

通过建立“典型案例剖析+配套纪法条款解读”模式，黄岛区纪委监委围绕查处的“四风”问题典型案例，拍摄警示教育片《村企蛀虫》，编印贯彻落实中央八项规定精神辅导手册和“四风”问题典型案例汇编，发给各级各单位学习，教育引导党员干部以案为鉴、筑牢防线。

“原原本本学好3本资料，观看2部作风教育专题片，开展1次警示教育……这样的学习安排很实在！”在江西抚州崇仁县，一场别开生面的深入贯彻中央八项规定精神学习教育“321”模式正在掀起学习热潮。该县通过“理论学习+现场教学+实践服务”的组合拳，让党员干部在学原文、观影片、

中办、国办印发意见 深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放

为深入推进深圳综合改革试点、深化改革创新扩大开放，中办、国办印发《关于深入推进深圳综合改革试点 深化改革创新扩大开放的意见》。

意见部署，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，推进金融、技术、数据等赋能实体经济高质量发展，建设更高水平开放型经济新体制，健全科学化、精细化、法治化治理模式。

意见明确，在更高起点、更高层次、更高目标上深化改革、扩大开放，创造更多可复制、可推广的新鲜经验，更好发挥深圳在粤港澳大湾区建设中的重要引擎作用 and 在全国一盘棋中的辐射带动作用，为全面建设社会主义现代化国家作出贡献、提供范例。



扫描二维码 阅读全文

(据新华社北京6月10日电)

2025年中国网络文明大会 在合肥举行

新华社合肥6月10日电 6月10日，2025年中国网络文明大会在合肥举行。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并发表主旨演讲。

与会嘉宾认为，习近平总书记前不久对精神文明建设工作作出重要指示，强调推动精神文明建设高质量发展，为强国建设、民族复兴提供强大精神力量，为我们做好新时代网络文明建设各项工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平文化思想，贯彻落实党的二十届三中全会精神，把握发展趋势、改进创新工作，推动网络文明蓬勃发展。

与会嘉宾表示，网络是精神文明建设展现新气象新作为的广阔舞台，为文化创新和繁荣打开了巨大空间。要巩固壮大网上主流思想舆论，充分激发网络文化发展活力，改革完善网络空间治理制度机制，推动社会主义核心价值观在网络空间潜移默化、润物无声，形成崇德向善、见贤思齐、好学重文的网络文明环境，让广大网民有更多获得感幸福感安全感。

本次大会以“汇聚网络正能量 引领时代新风尚”为主题，由中央网信办、中央精神文明建设办公室、中共安徽省委、安徽省人民政府共同主办。中央和地方有关单位负责同志，中央重点新闻网站、网络社会组织和企业负责人，专家学者、正能量网络名人代表和青年学生代表等参会。

退税笔数同比增长116%! 优化离境退税政策首月显成效

新华社北京6月10日电 (记者 申斌) 记者10日从国家税务总局了解到，优化离境退税政策实施首月(4月27日至5月26日)，全国税务部门办理离境退税笔数同比增长116%，退税商店数量明显增加，退税金额显著增长，为吸引境外旅客来华购物、激发入境消费潜力提供积极助力。

为营造优质便捷的境外旅客来华旅游和消费环境，国家税务总局会同商务部等六部门于4月27日发布通知，进一步优化离境退税政策和服务措施。

国家税务总局数据显示，政策措施实施首月，全国税务部门办理离境退税笔数同比增长116%，退税商店销售额同比增长56%；“即买即退”业务试点推广至全国，办理数量同比增长32倍，销售额比去年同期增长50倍；新增离境退税商店1303家，全国离境退税商店已增至5196家，为2024年底的1.4倍。

据国家税务总局货物和劳务税司有关负责人介绍，政策措施实施以来，税务总局进一步加强部门协同，及时升级优化信息系统，加大政策宣传辅导力度，指导各地税务机关深入商圈、企业讲解政策内容，发布覆盖14个语种的退税指南和商店指引，有力推动离境退税服务便利化水平持续提升。

直播电商监管办法拟出台向社会征求意见 要求不得欺骗误导消费者

新华社北京6月10日电 (记者 赵文君) 市场监管总局10日发布《直播电商监督管理办法(征求意见稿)》，向社会公开征求意见。

据介绍，征求意见稿由市场监管总局会同国家网信办研究起草，旨在加强直播电商监督管理，维护广大消费者和经营者合法权益，促进直播电商健康发展。

征求意见稿细化了直播电商平台经营者的责任和义务，明确了直播电商平台经营者在违规处置、资质核验、信息报送、培训机制、分级管理、动态管控、信息公示等方面的责任。要求平台经营者建立健全平台协议规则，加强对直播间运营者、直播营销人员服务机构、直播营销人员的身份认证和资质审核，强化对违法违规行为的处置，依法依规报送数据信息，积极协助消费者维权，进一步压实平台企业的主体责任。

征求意见稿明确了直播间运营者、直播营销人员服务机构、直播营销人员的责任和义务。强化直播间运营者责任，要求直播间运营者建立健全商品或服务信息发布审核、信息公示、身份核验等制度，不得作虚假或者引人误解的商业宣传。规范直播营销人员服务机构行为，要求加强对直播营销人员的管理，建立健全直播营销人员培训、直播选品、直播纠错等制度。要求直播营销人员真实、准确、全面地介绍商品或服务，不得欺骗、误导消费者。

征求意见稿强调了不履行法定义务应当承担的法律责任，细化了不履行法定义务的相关具体情形，通过适用电子商务法、反不正当竞争法等相关法律法规规章或者新设处罚条款，明确了处罚依据，增加了可操作性针对性。

下一步，市场监管总局将根据社会公开征求意见反馈情况完善相关内容，尽快出台实施直播电商监督管理办法，进一步健全直播电商常态化监管制度，推动直播电商健康发展。

十五运会奖牌“同心跃”发布

新华社广州6月10日电 (记者 王浩明) 第十五届全国运动会奖牌10日正式发布，奖牌取名“同心跃”，设计融合粤港澳大湾区发展脉搏、中华文化底蕴与全运历史传承。

据介绍，竞技体育项目奖牌一面正中上方的会徽由代表粤港澳三地的花瓣交叠扭转形成同心礼花，下方牡丹花托举而上，寓意粤港澳大湾区依托祖国的坚实后盾蓬勃发展，为民族复兴贡献力量；另一面中间的吉祥物中华白海豚手举火炬，周围浪花造型的数字“15”将全运会届别与体育精神的传承结合。群众赛事活动奖牌一面刻有会徽和运动会名称，另一面则是吉祥物中华白海豚浮雕及毛主席的题词“发展体育运动 增强人民体质”。

第十五届全国运动会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门举行。

中国海军双航母编队 赴远海实战化训练

新华社北京6月10日

电 中国海军新闻发言人王学猛海军大校表示，日前，中国海军辽宁舰、山东舰航母编队赴西太平洋等海域开展训练，检验部队远海防卫和联合作战能力。这是根据年度计划组织的例行性训练，旨在不断提高履行使命能力，符合相关国际法和国际实践，不针对特定国家和目标。

□图片均据新华社



图为山东舰放飞舰载战斗机。

山东舰——

中国人民解放军海军山东舰，舷号17。中国第一艘完全自主设计、自主建造、自主配套的中国国产航空母舰，是列入中国人民解放军海军的第二艘航空母舰。



图为辽宁舰放飞舰载战斗机。

辽宁舰——

中国人民解放军海军辽宁舰，舷号16。中国第一艘服役的航空母舰。2016年以来，以辽宁舰为核心的航母编队多次赴南海、西太平洋等海域实战化训练。

航母编队补给舰——

中国自主研发具有世界先进水平的新型综合补给舰，可为海军航母编队、远海机动编队提供海上伴随补给。

海军104为

055型驱逐舰——

中国研制建造的第一型万吨级驱逐舰，装备有新型防空、反导、反舰、反潜武器，具有较强信息感知、防空反导和对海打击能力。



图为编队属舰进行航行补给



图为舰载战斗机进行飞行训练



图为舰载战斗机进行夜间起飞